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відновлення (реверсія) втрачених 
біологічних властивостей. Тому, на 
наш погляд, у аберрантних форм 
стафілококів стійкість до антибі-
отиків пов’язана з формуванням 
тимчасового фенотипу, який при 
відсутності селективного тиску ре-
вертується у чутливий. 
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Антибіотикорезистентність 
збудників гнійно-септичних інфек-
цій (ГСІ), що розвиваються вна-
слідок хірургічного втручанням,  
є найактуальнішою проблемою 
сучасної медицини. За даними 
ВООЗ, мікроорганізми родини 
Enterobacterales, представники 
родів Acinetobacter, Pseudomonas, 
Staphylococcus, Enterococcus ха-
рактеризуються множинною лікар-

ською стійкістю та являють собою  
серйозну небезпеку для пацієн-
тів, особливо для тих, хто перебу-
ває на штучній вентиляції легень 
або використовує венозні кате-
тери. Одним із можливих шляхів  
розв’язання цієї проблеми є про-
ведення  ефективного моніторингу 
циркуляції антибіотикорезистент-
них збудників ГСІ в умовах стаці-
онару, адже саме мікробіологіч-
ний моніторинг дає змогу виявити 
зміни в структурі ГСІ та розробити 
відповідні профілактичні й проти-
епідемічні заходи.

Мета роботи – проведення 
ретроспективного аналізу резуль-
татів мікробіологічного моніторин-
гу циркуляції антибіотикорезис-
тентних збудників гнійно-септич-
них інфекцій в умовах КНП «Міська 
лікарня екстреної та швидкої ме-
дичної допомоги» («МЛЕ та ШМД») 
м. Запоріжжя за період 2022 року. 

Матеріали та методи дослі-
дження. Опрацьовано дані офіцій-
ної статистичної звітності, наданої 
спеціалістами бактеріологічної 
лабораторії «МЛЕ та ШМД» м. За-
поріжжя. Для аналізу використо-
вували результати бактеріологіч-
них досліджень зразків клінічного 
матеріалу від хворих з ознаками 
ГСІ, виявленої під час перебування 
пацієнтів у відділеннях хірургічного 
профілю в 2022 р..

Результати. За період мину-
лого року спеціалістами бактеріо-
логічної лабораторії виділено 1208 
штамів мікроорганізмів резистент-
них до різних груп антибактеріаль-
них препаратів. Аналіз показав, 
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що з клінічного матеріалу (ексудат 
рани та плевральної порожнини, 
кров, промивні води бронхів) най-
частіше виділялись представники 
родини Enterobacterales – 47,4%, 
половину з яких склали мульти-
резистентні ізоляти Klebsiella 
pneumoniae. Кількість виділених 
культур Acinetobacter baumannii 
та Pseudomonas aeruginosa ста-
новила відповідно 14,3% та 17,6%. 
У  порівнянні з вищеозначени-
ми збудниками, число виділе-
них антибіотикостійких штамів 
Staphylococcus aureus виявилось 
незначним – 5,6%, тоді як кількість 
культур Enterococcus faecalis скла-
ла 15%. Збудники виділялись в 
урологічному, щелепнолицьовому, 
торакальному, опіковому, нейро-
хірургічному, травматологічному, 
відділеннях, а також, у відділеннях 
інтенсивної терапії (ВІТ), в хірур-
гічному відділенні з ліжками гіне-
кології, в хірургії з центром шлун-
ково-кишкових кровотеч. Необхід-
но зазначити, що 41,2% збудників 
було виділено у ВІТ, в якому пере-
бувають пацієнти в після перене-
сених хірургічних операцій. 

Висновки. Серед антибі-
отикорезистентних збудників 
ГСІ найбільшу кількість (79,4%) 
складають представники роди-
ни Enterobacterales та бактерії, 
що не ферментують глюкозу, тоді 
як загальна кількість ентерококів 
та стафілококів дорівнює лише 
20,6%. Зважаючи на постійні про-
цеси циркуляції та зміни мікробно-
го пейзажу збудників ГСІ, вкрай 
необхідним є проведення постій-

ного мікробіологічного моніторин-
гу в стаціонарах хірургічного про-
філю, що сприятиме розробленню 
ефективних алгоритмів профілак-
тики інфекції, обумовленої медич-
ним втручанням. 
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Рослинна сировини не втрати-
ла своєї актуальності на сьогоден-
ня та є перспективним напрямком 
в розробці різноманітних засобів у 
фармацевтичній галузі. 

Метою роботи було вивчити 
протимікробний ефект комбінацій  
70% спиртових екстрактів бруньок  
та листя рослини   Salix на рефе-
рентні штами мікроорганізмів.

Матеріали та методи. Про-
тимікробну активність досліджу-
вали на тест-культурах мікроор-
ганізмів: S. aureus ATCC 25923, 
E. coli ATCC 25922, P. aeruginosa 
ATCC 27853, P.vulgaris ATCC 4636, 
B. subtilis ATCC. Для отриман-
ня екстрактів рослинну сировину 
екстрагували 70% етанолом при 
кімнатній температурі протягом 2 
тижнів. Отримані екстракти кон-
центрували шляхом відгонки роз-
чинників на водяній бані та ви-
сушували у сушильній шафі при 
температурі  t=22°С. Отримані 
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